TD 6
EXERCICE 1

Classer ces déchets en fermentescibles, combustibles et non
combustibles.

I

Bois, Déchets de marché, Déchets de cuisine, Papier, Textiles,
Boues de station d’¢puration

Bois, Caoutchouc, Polyéthyléne, Papier, Textiles

Pierre, Métal. Sable. Cendres, Verre, Machefers, Métaux
ferrcux, Métaux non-ferreux, Porcelaine, Boues calcaires,
Boues hvdroxvdes

EXERCICE 2

Détermination de ’humidité et densité moyenne de ce déchets
compose de :

Composant Quantité Humidité Matiere Masse Fraction Vi
Kg seche volumique | massique

| % | Ke | % | Kg Kg/m' @ m’

Papier 45 7 315 | 93 | 418 80 .45 (),5625
Denrées 20 70 | 14 | 30 6 300 0.2 0,0666

Alimentaires | |

Métal 7 3 0.49 97 | 68 480 0.07 0.0146
Verre 10 ] 2 | 1 |98 |98 160 0.1 0,0623
Cendres 3 S 0.09 92 2.8 450 (.03 00,0062
Divers | 15 | 20 | 225| 80 | 12 160 | 015 | 00937 |
¥ omy= 100 0.806
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SOLUTION

Classer ces dechets en : Déchets Fermentescibles, Combustibles et Non -
Combustibles

Catégorie Déchets
Déchets Fermentescibles Bois, Déchets de marche, Déchets de cuisine, Papier, Textiles,
Boues de station d’épuration

Déchets Combustibles Bois, Caoutchouc, Polyéthylene, Papier, Textiles

Déchets non-Combustibles Pierre, Métal, Sable, Cendres, Verre, Machefers, Métaux
ferreux, Meétaux non-ferreux, Porcelaine, Boues calcaires,
Boues hydroxydes

Exercice 1: Détermination de I'humidité et densité moyenne de ce
déchet composé de:

Composant Quantité Humidité Matiere Masse Fraction Vi
Kg seche volumique | massique

% | Ke | % | Kg Kg/m’ a m’
Papier 45 7. 315 | 93 | 418 80 0,45 0,5625
Denrées 20 70 14 30 6 300 0.2 0,0666

Alimentaires

Meétal 7 3 049 | 97 6.8 480 0.07 0.0146
Verre 10 2 1 98 9.8 160 0.1 0,0625
Cendres 3 8 0,09 | 92 2.8 480 0,03 0,0062
Divers 15 20 | 225 | 80 12 160 0,15 0,0937
3 m;= 100 0.806

Httgoene; = X aHU(%)= (7%0.45)+H70%0,.2)+(7%0,07)+(10%0,1)+(3%0,03)+(15%0,15)20,8%

d o Ppéchet . - Mpechet = 100
dech = — 3
PEau Vbéchet X Prau 0,806x1000

=0,124



Exercice 2 :

1) Estimation de la densité et de I’humidité du Déchet :

: m m, —m. 76—13
dﬂ‘:mgpu:_ﬂ:( 2 l):- — :[}_26
PEau Vp SxH 314x(05372 4 4

4 x
My — My 1-0,39
Hu =——x100 = —x 100 = 61%
mg 1
05°C 600°C

lka — 390a de matiére séche — 15.4a de Matiére minérale

15,4 x 390 60g x100%

Mninerate = 100 = 60g ==> %Myinerate = 1000g o

lODWCI Mgechgg = %HU. + (%MO'J‘Q + %M-m{-ne

Y%M,pg = 100%Mpecper — Y%Hu — %M, Done : M, = 100 — 61 — 6 = 33%

3) PCSsec= PClhrut + AH\'anlﬁ
100g MS—1510 KJ done

1000g— PCS=15100 KJ/Kg

3) PCSsec= PClhrue + AH\'anIO
100g MS—1510 Kl done

1000g— PCS=15100 KJ/Kg

YoHu
100

PCI = (1 ) PCS —24,44 (9 X % Hy + %Hu)

61
pCl = (1 _ﬁ) 15100 — 24,44 (9% 1,5+61) = 4068,2K] /Kg
Etant donné que : %Hu = 61% est > 50% done ceux sont des déchets fermentescibles et
le PCl= 4068,2K]/Kg < 7200 KJ/Kg ( PCI faible) ; nous pouvons proposer le
compostage mais s1 ce procede revient trop cher ou 8’1l y’a un probléme d’espace ou de
debouche, le minimum a faire pour gérer ces déchets est de prévoir au moins un CET.



TD7
EXERCICE 1

Calculer le rapport C /N

% % % %H %0 %N %C
Massique Ha wy PGS Hy
- D.Org 15 0 48 64 376 26 1846 483617 096

__ Pap/Car/Te 45 6 47 61 40 17 2765 1435632 2745
' Plas/Caou/Cuir 10 4 66 84 172 6 11 375356 084
" D.jardins 0 60 478 6 38 34 1406 63375 12

Bois 10 20 495 6 427 02 475 3091 06

EXERCICE 2

a. Classer ces déchets selon leurs granulométries en précisant le type :
(A) 5mm - (B) 15 mm - (C) 40 mm — (D) 120 mm - (E) 250 mm.
b. Calculer la densité des déchets A et B.

On donne :pA (2000g/L) ; pB (3500g/L) ; peau=1000g/L.
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SOLUTION

EXERCICE 1
% % % %H %0 %N %C H
Massique Hu C %N aPCs; 4
D.Org. 13 70 48 64 376 26 1846 483617 096

Pap/Car/Te 45 6 47 61 40 17 2765 1435632 2745

Plas/Caou/Cuir 10 4 66 84 172 6 11 375356 084
D.jardins 20 60 478 6 38 34 1406 633375 12
Bois 10 20 495 6 427 02 2475 33091 06

1) ity = T atiHui(%)=(0,15*70) +0.45%6)+( 0,1 *41+(0,2%60)H 0,1¥20)-27,6%

2) Estimation du rapport (C/N oy

Le rapport carbone sur azote (C/N) : c’est un paramétre qui permet d’apprécier
I'aptitude des dechets au compostage d une part et la qualité du compost obtenu d’autre
part .Un compost est valable a partir d’ordures ménagéres ayant un rapport C/N inferieur

a 35 au départ.
C CVO C{
(ﬁ) - Z YN
moy ; 0 Vg

—(u 15x48)+(045x47)+(0 1x66)+(0 2x47'8)+((} 1x49’5)
B 2,6 ' 1,7 76 =734 0.2

c
(—) = 43,87
N/ oy

Beaucoup de travaux ont estimé que des rapports C/N compris entre 25 et 40
permettent un compostage satisfaisant. Le rapport C/N du compost obtenu au terme d’une
fermentation aérobie bien contrélée oscille entre 18 et 20,



EXERCICE 2

a. Classer ces déchets selon leurs granulométries en précisant le type
(A)5mm—(B) 15 mm —(C) 40 mm — (D) 120 mm — (E) 250 mm
A et B fines (0.5%2)
C moyen (0.5)
DetE gros (0.5%2)

b. Calculer la densité des déchets A et B.
On donne :pa (2000g/L) ; ps (3500g/L) : peav= 1000g/L
d=pa/peau=2000/1000=2  (1pt)
d= pb/peau=3500/1000=3.5 (lpt)
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